

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## El crepúsculo de una vida agitada

Pocas vidas han sido tan agitas como la del «Tigre», cuyo rostro felino, surcado por las emociones más intensas, domina medio siglo de historia francesa; pocas vejeces serán tan fecundas como la de este octogenario que, apartado de la política activa por la envidia y la ingratitud, trae aún el recuerdo del joven Aquiles, vibrante de ardor y de sana actividad.

Desengañado pero no vencido tras cuatro años de luchas titánicas en que los días contaban como meses, el heroico anciano vuelve a su casita de Vendée, donde frente al mar, absorto en la muda contemplación de las grandes fuerzas naturales, acaso visitado inconscientemente por la idea de Dios lleva la vida tranquila y severa a que ha acostumbrado su organismo vigoroso. Su reposo consiste en el estudio: allí compone su «Demóstenes», vibrante requisiitorio contra la injusticia de los hombres, su infinita ingratitud, su mezquindad y su estupidez. Realiza grandes viajes: va a América, luego a las Indias, de donde trae un rico tesoro de anécdotas que refiere a sus amigos en los momentos de charla y de expansión.

De regreso a Europa, retorna a su plácido retiro.

—¿Es usted feliz?—le preguntan los raros periodistas que llegan hasta él.

—¿Cómo quieren ustedes que lo sea cuando veo a mi patria en el estado en que se encuentra a la hora actual?

Por fortuna, se ha convencido de que la felicidad es una cosa muy relativa. Su principio debe ser subjetivo y no objetivo; y, en virtud de esta regla, el «Tigre» ha decidido buscar su felicidad en las investigaciones científicas, en el cultivo de la inteligencia, en el desarrollo del conocimiento.

Noble tarea digna de un espíritu filosófico, digna sobre todo de un gran dinámico como ha sido durante su vida entera y como sigue siendo, a pesar de los años, el antiguo alcaide de Montmartre.

En el recogimiento de su descansada morada vendéana, Clemenceau ha preparado un libro que acaba de ver la luz en dos importantes tomos y cuyo título no puede ser más sugestivo. «Au soir de la pensée». El crepúsculo de una vida intensa; los pensamientos supremos de un hombre que ha visto mucho y que en medio de su perpetua actividad ha sabido descansar el cerebro de su movimiento continuo y obligarle a una ruda introspección.

A propósito de este libro, el «Tigre» contaba a Frederic Lefevre, el famoso autor de interviews literarias, una anécdota que nos refiere su interlocutor, encantado y algo asustado por la amabilidad que le demuestra el viejo polemista.

El editor del libro de Clemenceau, hombre conocido por sus ideas conservadoras y su espíritu religioso, habría dicho al autor: «Su libro puede hacer mucho daño en algunas imaginaciones... por fortuna, no se venderá.

El que oyer a Clemenceau pronunciar esta frase con sus ojos asiáticos rodeados de innumerables arrugas, sus espesas y frías cejas, sus labios ocultos tras el blanco mostacho (pues cuando habla no sólo se mueven sus labios, sino que su rostro entero parece participar en el esfuerzo), el que viera al «Tigre» en uno de esos momentos en que se entrega deliciosamente al fuego granizado de la conversación, podría formarse exacta idea del temperamento de este viejo ágil, vigoroso, extraordinariamente enérgico, dispuesto a volver a ocupar hoy, si lo exige la salvación de la Patria, el primer puesto entre sus conciudadanos como si su resistencia física fuera la de un hombre en la plenitud de sus fuerzas.

No nos proponemos discutir aquí la última producción de este talento que parece desafiar con sonrisa voltariana las inclemencias del tiempo. El libro de Clemenceau exige toda suerte de re-

servas y muchos de sus pensamientos son hijos de su cultura y de su formación de demócrata y de laicista. Mas la preclara inteligencia del hombre, unida a la formidable experiencia del político, le ha hecho abandonar muchas de las teorías erróneas que con más ahínco defendiera cuando, sentido en los escaños de la extrema izquierda, causaba el escándalo de los parlamentarios con sus proyectos avanzados.

No hay que olvidar que Clemenceau ha vivido la guerra, la ha vivido tan intensamente que odia todo lo que se ha escrito sobre la guerra. Los años terribles han sido una escuela no ya para su energía templada en los más rudos combates durante medio siglo, sino para su inteligencia. Ha comprendido muchas cosas que sus ojos, antaño cegados por la pasión, no supieron ver.

Jorge Clemenceau, en el ocaso de su existencia, sigue siendo uno de los grandes prestigios de Francia; es para los que no olvidan el verdadero «Padre de la Patria», el que salvó en las horas difíciles, el que la condujo a la victoria llenos de lágrimas los viejos ojos endurecidos, saltándose del pecho el corazón.

Admiramos en él uno de los más formidables ejemplos de energía que nos ofrece la humanidad; nos inclinamos ante la rectitud de su carácter. Nunca ha vacilado en confesar sus errores cuando su conciencia se los mostraba tales. El octogenario valeroso que se va a cazar fieras en el interior de Asia después de haber sido el dictador de una gran nación en los momentos más trágicos de su historia, nos asombra menos que el vigoroso polemista capaz al cabo de tan larga y tan agitada existencia, al cabo de tanta traición, de tanto desengaño, de tanta amargura, de mostrar una flexibilidad de inteligencia, una lozanía de expresión como la que revela en el libro que acaba de componer. «Au soir de la pensée», esa obra rica en experiencia, no es obra de vejez, digan lo que quieran los que se obsesinan en no ver en Clemenceau más que un apóstol del nacionalismo; es la síntesis de una vida de luchador y de pensador escrita por un maestro de periodistas y de hombres políticos.

Pudieron ser muchos y muy grandes los errores de Clemenceau todo lo que en contra suya podía decirse, lo hemos oído a propósito del tratado de Versalles. A semejanza de no pocos políticos formados en las escuelas de izquierda, no poseía el don de la construcción; creado para la lucha violenta y descarada de la plaza pública, supo destruir pero no edificar sobre las ruinas. Por fortuna para su gloria, no siempre destruyó cosas buenas; la parte más hermosa de su obra será siempre su actuación durante la guerra. Su alma se había convertido en el alma inmensa del pueblo francés que luchaba por su independencia; el nacionalismo que despertó en la masa era condición indispensable de aquellos instantes crueles en que el patriotismo sólo era capaz de salvar a las naciones de la ruina y de la disgregación. El «Tigre» se identificó entonces hasta tal punto con su pueblo, que pudo decir parodiando a los grandes reyes de quienes nos habla la historia: «En mis Memorias», si me decidiera a escribirlas, el pueblo de Francia reconocería las suyas...

FRANCISCO C. MELGAR

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Aptos para el ascenso.—Se declaran aptos para el ascenso, cuando por enigmática les correspondía, al teniente coronel don Federico de Miguel, capitanes de la escala de reserva don Crescencio Gómez y don Isaac Olma y alféreces de la misma escala don Godofredo de la Cruz y don Pedro Cerdá.

Comisión.—Cesa, por ascenso, en el curso de especialización en el taller de precisión el comandante don José Rey-

na, sustituyéndole el capitán don José O'shea.

Licencia.—Se concede al comandante don Manuel Rosell y el teniente don Luis Fernández Corujedo.

Retiro.—Pasa a esta situación el capitán don José Corsial Marquina.

Matrimonios.—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio a los capitanes don Daniel Morgáez con doña Dolores Monllor, y don Eduardo Puig con doña Blanca Brull, y al teniente don Francisco Rodríguez Gómez con doña Dolores León Brezosa.

### En honor de la Virgen del Carmen

#### Terminación de los solemnes cultos

El sábado terminaron los solemnes cultos del novenario que se ha celebrado en la iglesia de los Padres Carmelitas, en honor de la Virgen del Carmen.

Después de la función principal, en la que pronunció un brillante sermón el R. P. prior de los Carmelitas, hubo la tradicional procesión por el presidio, por las alamedas de la Fuencisla—que resultó solemne—, asistiendo la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia que, después, dió un concierto, y una nutrida concurrencia de fieles.

Los cultos dieron comienzo a las seis de la tarde.

A las ocho y media de la tarde del mismo día comenzó la novena en la capilla del Carmen.

### CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

El pie divino de la condesita

«Yace aquí una joven que pereció víctima de su vanidad». Tal es el epitafio que podría inscribirse en la tumba de la condesa Benedetta María Fedrigotti, fallecida últimamente en Roma a la divina edad de veinticuatro años.

Esta aristocrática damita, que poseía unos pies chiquirritinos y elegantísimos, adquirió hace poco un par de zapatos que no eran, a pesar de lo diminuto de sus pies, suficientemente grandes para contenerlos. Pero aunque al ponerlos veía las estrellas, persistió en usarlos, para acentuar aún más la divinidad de sus «zócalos», que ya hablan hecho famosa en los salones aristocráticos de la capital italiana. Era aquí un heroísmo que comprenderá perfectamente cualquier mujer.

A los pocos días, la condesita notó un dolor en el pie derecho. Unos días después, el dolor se hizo insostenible y de pronto, una mañana, la señorita amaneció con una alta fiebre. Se llamó a un médico, éste revisó a la paciente, con súplicas con varios colegas y el diagnóstico fué unánime: envenenamiento de la sangre.

Y la condesa Benedetta María Fedrigotti falleció tres días después, sin que la ciencia pudiera hacer nada por ella.

Y ese pie divino «que por ser tan breve cupiera en un beso», que dijo el poeta, fué la causa de su heroica muerte.

### NOTA DEL DIA

## MARRUECOS

La alocución publicada días pasados por el general Sanjurjo y las palabras del jefe del Gobierno dando por terminada la ocupación total del territorio marroquí, encomendado a España son los asuntos que más debieran alegrar hoy a todos los españoles dignos de llamarse tales.

Sin embargo, la noticia del fin de las operaciones militares no ha sido recibida con el entusiasmo que cabía esperar. Muchos periódicos se han limitado a dar las noticias sin añadirle ni un solo comentario. Algunas personas hay que ni siquiera se han enterado de que las tropas hispanas dominan ya en toda la zona española.

Es algo que no sabemos a qué atribuir. Desconocemos la causa; sólo nos son conocidos los efectos. El pueblo español se interesa, se exalta más por un desastre que por una victoria. El desastre del 21 tuvo, por ejemplo, mucha mayor resonancia que la rendición de Abd-el Krim. Lo ocurrido en el Barranco del Lobo atrajo mucho más la atención y el interés de las gentes que las noticias de estos días dando por concluidas las operaciones de avance y ocupación.

Ningún momento tan propicio como éste para echar las campañas a vuelo, ninguno tan señalado para entusiasmar al público. La masa, dolorosa es confesarlo, aunque recibiendo la noticia con una gran alegría, recibe con un mucho mayor de un triunfo de Llicudun, o de un éxito definitivo de cualquier torero.

Es que aún muchos no se han dado cuenta de la real importancia de lo que estos días se acaba de realizar. Es que muchos no se dan cabal idea de que la pesadilla terrible de diez y ocho años ha pasado ya, afortunadamente, a la historia, gracias al esfuerzo formidable del Ejército. Es que a muchos, aun leyendo las noticias, los ha parecido increíble.

Pero lo mismo que nos tocó llorar en las horas penosas en que Marruecos fué el gran problema, debemos, hoy que nos llega el día, alegrarnos porque la mayor de las dificultades presentadas a nuestra Patria en el presente siglo, haya sido felizmente resuelta.

E. DEL N.

### COMISION PROVINCIAL

En la última sesión celebrada por este organismo se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Devolver al señor gobernador civil de la provincia, con informe favorable, el expediente incoado por la Sociedad «Salto del Burguillo», pidiendo autorización para elevar en cuatro metros y medio la presa que está construyendo sobre el río Duratón, en término de Burgomillado.

—Conceder al Ayuntamiento de Carrascal del Río una subvención de 2.555 00 pesetas, como auxilio para los gastos que le ocasione la construcción de un puente sobre el río Duratón.

—Conceder al Ayuntamiento de San Martín y Mudrián una prórroga hasta el 15 de Septiembre próximo para que termine las obras de construcción del camino que desde dicho pueblo conduce a la carretera de Turégano a Navas de Oro.

—Modificar por otro de mejor naturaleza el recibo que se había señalado para el firme en los segundos trozos de los caminos vecinales de San Miguel de Bernuy a Laguna de Contreras y de Campo de San Pedro al límite de la provincia y variar por ese motivo las condiciones de los contratos en vigor.

—Aprobar los presupuestos de los gastos para el estudio de los caminos vecinales de Carrascal del Río a Burgomillado y de San Miguel de Bernuy a la carretera de Sepúlveda a Peñafiel, con objeto de que se lleven a efecto esos estudios a la mayor brevedad.

—Hacerse cargo la Diputación de los caminos vecinales de Merugán a Abades y de Abades a Las-tras del Pozo, en vista de las malas condiciones en que se encuentran y de que los Ayuntamientos interesados no pueden ultimarlos convenientemente por su cuenta, fijando la condición previa de que los pueblos renuncien a la parte que les falta cobrar de la subvención del Estado.

—Admirar en el departamento de observación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia a los presuntos dementes Paula Almenáez de Blas, de Montefío de la Serrezuela, y Julia Marcos Sanz de San Idefonso.

—Conceder la banda de música de dichos Establecimientos al Ayuntamiento de Ríza para que amenice las fiestas que tendrán lugar los días 10, 11 y 12 de Septiembre.

—Y por último, concedió a varios pobres de la provincia baños medicinales para que los tomen gratuitamente en el Balneario de esta capital.

### NOTICIAS DEL CONGRESO CEREALISTA

Valladolid, 16.—El número de adhesiones recibidas hasta ahora es ya muy considerable y como seguramente figurarán como congresistas todas las entidades y corporaciones agrarias de España, otras mercantiles y comerciales relacionadas con la agricultura

## JUAN P. RUIZ-CRESPO

### MÉDICO MILITAR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL

JUAN BRAVO, NUMERO 72

Consulta: de una a dos y de tres a cinco

ra y muchas personalidades, la Junta organizadora estimaría que aquellas que no hayan suscrito todavía su solicitud, sobre todo las castellanas, lo hicieran cuanto antes para adelantar con la mayor seguridad posible todos los trabajos de organización.

El Comité de propaganda que actúa en la provincia hermana de Avila da cuenta al Comité permanente de este Congreso del estado de sus trabajos y anuncia el próximo envío de la primera lista de congresistas.

El presidente de la Cámara Agrícola de Avila, en colaboración con el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la misma provincia, anuncia el envío de una comunicación, de cierto muy interesante, relativa al régimen de la propiedad en los secanos de Castilla y a otros extremos relacionados con el problema de la tierra.

Se han enviado noticias acerca del Congreso a la importante Sociedad Nacional de Agricultura de Santiago de Chile, a requerimientos, muy agradecidos, del vicepresidente de dicha Sociedad, don Francisco Correa Errazuriz, quien hace actualmente un viaje de estudio por España y se ha detenido en Valladolid para visitar su Granja agrícola y conocer las experiencias de la misma sobre el cultivo cereal de secano. Tal vez, pronto, podamos comunicar a nuestros lectores noticias importantes en relación con este Congreso y que habrían de darle un seguro carácter de permanencia.

### Uzcudun, hacia el campeonato mundial

Paulino Uzcudun, el maravilloso pugil español, obtuvo hace sólo unas horas cuando escribimos estas líneas, el triunfo más grande de los conquistados en su victoriosa vida deportiva.

La victoria de Paulino le abre paso hacia el campeonato mundial. Al mismo tiempo deja en situación, no muy airosa por cierto a todos aquellos críticos yanquis que preveían una derrota del español, y a los empresarios que se

proponían dejarle fuera de la competencia mundial.

Sharkey, el que según la mayoría de los críticos americanos, está llamado a ser el futuro campeón mundial, no pudo dejar fuera de combate a Harry Wills, pese a tener a su favor el entrenamiento poco intenso a que había estado sometido el boxeador de color por considerarle adversario de poca categoría. Fué necesario para vencer que el negro diera un discutible golpe bajo en el duodécimo asalto.

Uzcudun ha triunfado rotundamente. Combatiendo como él solo sabe hacerlo, enviando directos de izquierda a los flancos y al estómago, agotó al negro en los primeros asaltos. En el cuarto fáci le fué dejarle tendido sobre la lona por más de la cuenta.

Señalemos el hecho: Uzcudun acaso no sea campeón mundial. Seguramente será esto lo que ocurrirá. No precisamente por falta de méritos. Dempsey, tampoco es capaz de vencer rotundamente a Uzcudun. De enfrentarse con cualquiera de ellos y aun con el mismo Tunney, Uzcudun resultaría triunfador.

Pero ahí está el peligro. A la mayoría no le conviene que Paulino pueda apoderarse del campeonato mundial. Y lo mismo, ahora que antes, todos serán obstáculos en la carrera del vasco, «huesos» como Henney o Hansen, con los que no se atreverían a enfrentarse ninguno de los comprometidos con Tex Rickard.

A Paulino es preciso, y lo será, fuese, le harán todas las trampas imaginables con la sana intención de que no puede alcanzar el título supremo. Recordemos sino lo que sucediera a Firpo cuando tirara fuera del ring a Demsey y éste, contra todos los reglamentos de boxeo, fuese ayudado a subir al ring, no sólo por sus segundos, sino por el propio árbitro.

Paulino, al vencer a Wills, se califica como el más serio de los aspirantes al título mundial. Pero se califica demasiado temblorosamente para los que aspiran al mismo, tanto que muchos nos tememos que empleen todas las innumerables astucias de que es capaz un pugilista yanqui, para no tener a ningún precio que ponerse frente al coloso de Regil.

EDUARDO DE GUZMÁN

### NUESTRAS CRONICAS

## EL AMOR AL ARBOL

Un prócer residente en el extranjero, dando testimonio de filial cariño a su tierra nativa, España, dejó en su testamento toda su cuantiosa fortuna para que se intensificase la repoblación forestal, aquí, descuidadísima, por mil razones, desde hace siglos. No es frecuente registrar ofertas de esta índole. Aunque nos duela proclamarlo, el español no ama al árbol. Como tampoco quiere al niño, ni a los animales en general. Somos más violentos e incontinentes que dulces y entrañables. Encerramos al canario en una jaula. Frefimos al gorrión en una sartén. Cuidamos a un «lulú», con mimos babosos de solterón, mucho más celosamente que al rapazuelo que duerme, sin familia, en un descampado. O caemos en la sensibilidad, o nos erizamos de sequedad. Aplaudimos el folletín, celebramos la película truculenta, lloramos con el melodrama, y dejamos que perezcan de hambre y de olvido los poetas. Desde la ventanilla del vagón contemplamos sin sonrojo las parameras interminables y calcinadas, entre las cuales no surge la gracia verde y rumorosa de un árbol.

Cuéntase que en la Villa y Cor-

LA CONCEPCION
Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precision marca "MENISCO".

Si quiere librarse de las molestias de las chinches y dormir tranquilo, use el insecticida liquido VENCEDOR el de mas eficacia y mas economico

la nuestros pasos de peregrinos ciegos, desamparados y balbucientes.

EN AGUILAFUENTE

Violento incendio

Se quemaron cuatro casas. Se han tenido noticias en el Gobierno civil de un violento incendio, ocurrido el sabado, a la una de la tarde, en el pueblo de Aguilafuente, desconociéndose las causas del siniestro.

Las autoridades de Aguilafuente dictaron oportunas medidas para evitar que el incendio se corriera a otras fincas inmediatas. De Cantalejo fue una bomba, cuyos servicios resultaron inútiles, pues el voraz elemento no cesó en su obra destructora, en las casas de que se adueñó.

La infanta Isabel en La Granja

Carifoso recibimiento.—La colonia veraniega. El sabado, a las siete de la tarde, llegó a La Granja, desde Madrid, en automóvil, S. A. la infanta doña Isabel, que pasará, como de costumbre, en dicho Real Sitio, la temporada veraniega.

Hizo el viaje en compañía de su secretario tesoro conde de Pozo Ancho del Rey y de sus damas las señoritas Joaquina y Margarita Bertrán de Lys. El vecindario de San Ildefonso, en la egregia señora con calurosas aclamaciones y delirantes muestras de cariño y respeto.

Las autoridades de Segovia, entre las que se hallaban el gobernador civil, don Antonio Mazarrasa; el militar, general de brigada don Maximiliano de la Dehesa; el alcalde, don Fernando Rivas, y el vicario provisor de la Diócesis, en representación del señor obispo, que se halla ausente, cumplieron a S. A. a su entrada en el Palacio Real.

También las autoridades de La Granja y la colonia veraniega tributaron a la infanta expresivas demostraciones efusivas. Su Alteza conversó efablemente con todos, yendo después a saludar a su augusto sobrino, el príncipe de Asturias.

Este salió ayer, por la mañana para San Sebastián, dirigiéndose a Villalba, donde tomó el sudexpreso.

La verbena de mañana

Entre la buena sociedad segoviana reina indescriptible entusiasmo, para dar inusitado esplendor a la verbena que se celebrará mañana en la gloriosa de la Reina Victoria, frente al histórico Alcázar, en favor de los damnificados por los temporales en nuestra Zona del Protectorado marroquí.

churosa plaza de la Reina Victoria, que se llenará de un público selecto y nutrido. Empezará la verbena a las diez de la noche, habiéndose invitado para que asista a ella a Su Alteza la infanta doña Isabel, que ha prometido hacerlo, dando pruebas de sus inagotables sentimientos caritativos y del cariño que siente por las cosas segovianas.

Como es sabido, en él se instalará una tómbola, servida por elegantes señoritas y dotada de valiosos objetos; pues son muchos los que se han donado por personas piadosas, con destino al humanitario propósito de socorrer a los infelices damnificados por los furiosos temporales de Africa, que llenó de luto a tanta gente.

El movimiento comunista en Austria

Renace la tranquilidad en Viena.—Parece fracasado el movimiento.—Durante el sabado no se produjeron incidentes. París.—Son muy confusas las noticias que se reciben del movimiento revolucionario que ha estallado en Viena con motivo de la sentencia absolutoria del nacionalista que mató en una fiesta socialista a una niña e hirió a otra, porque las comunicaciones telegráficas y telefónicas con la capital de Austria fueron cortadas a poco de estallar el movimiento.

Sin embargo, por otros conductos, tales como Berlín, Turin, Londres, Berna y, especialmente, Budapest, Belgrado e Innsbruck, se conocen noticias que aseguran que el movimiento ha sido sofocado. Confirma este supuesto una nota facilitada por la Legación austriaca en París, diciendo que des-

pués de los incidentes ocurridos el viernes, el Gobierno de monseñor Seipel ha conseguido restablecer el orden; que la Policía ha adoptado medidas rigurosísimas para impedir que se realicen nuevas manifestaciones, y que durante el sabado no se había producido ningún nuevo incidente, como tampoco hasta el domingo al mediodía. Añade la nota que los jefes de la oposición se han esforzado en lograr que se restablezca la tranquilidad, y que se espera un rápido fin de la huelga.

Huelga general de ferroviarios

Telegramas que llegan a Berlín, procedentes de Munich, dicen que la frontera austro-bávara se encuentra ocupada por la milicia austriaca.

Añaden que las comunicaciones telegráficas y telefónicas se encuentran interrumpidas con Austria, y los trenes alemanes se detienen en la frontera. La Policía circula constantemente por Viena, que presenta un aspecto de relativa tranquilidad. Se confirma la declaración de huelga general por el personal de ferrocarriles, quedando las comunicaciones completamente interrumpidas, añadiéndose que los ferroviarios han levantado los rieles en algunos puntos para impedir que circulen los trenes llevando tropas.

No ha tenido confirmación el que éstas se hayan puesto al lado de los revolucionarios. El tren de lulo París-Viena está detenido en Buchs, pues el tráfico está suspendido en las dos direcciones.

El ministro de la Gobernación pasa por Segovia

En el tren correo de Asturias, pasó el sabado, por la noche, con dirección a Zamora, adonde iba para inaugurar un ferrocarril, el ministro de la Gobernación don Severiano Martínez Anido. Cenó en la fonda de la estación, saludándole allí el gobernador civil de Segovia, don Antonio Mazarrasa.

NOTAS TAURINAS

Cuatro novillos de Flores para los diestros segovianos Fresnillo y Mate

La novillada de ayer. échese carne a comer... Preside la corrida don Alberto Fernández Salamanca, secretario del Gobierno civil, asesorado por el señor Orduña. A la hora anunciada se hace el despejo de plaza, y pisa la arena el

PRIMERO Grandote y bien metido en carnes, da la sensación de poder acreditar una buena carnicería. Fresnillo torea de capa, demostrando valor y cosecha muchos aplausos. Mate lo hace de manera más desigual y oye algunas palmas. Fresnillo toma las banderillas y pone un buen par de frente, que le vale una gran ovación.

El toro empuja cetero y se va al bulto derecho. Es toro de carnicero... —¡No hay derecho!

Luchando con estas malas condiciones del toro, pone Fresnillo otros tres pares, entrando bien, pero prendiendo en mal sitio. Se aplaude no obstante su valor. Fresnillo hace una faena de muleta, en la que tiene que poner a prueba su arrojo, pues el bicho se cuele que es un gusto, y tras varios pinchazos, todos entrando bien y en buen sitio, remata al astado el puntillero, al tercer intento. Fresnillo recibe algunas palmas como premio a su vergüenza torera, tan escasa en estos tiempos.

SEGUNDO Algo peor mozo que el anterior. Mauricio Mate lo intenta parar sin conseguirlo, toreando de capa, algo embarullado y sin demostrarnos nada. (Palmitas).

Pasa el tercio de banderillas sin pena ni gloria. El toro, que, como el anterior, son como para acreditar, a cualquier tratante de reses defectuosas, se resiente de las manos, arrodillándose a cada momento. Coge los frastos Mate y hace una faena por el mediano, sin conseguir fijar al toro ni saber colocarse en su sitio, por lo que sufre un aparatoso achuchón, del que salió sin consecuencias, por milagro.

Pincha dos veces fuera de la cruz y, entrando mal, agarra una media estocada que acaba con el cornúpeto. Y dijo una tal Julieta: —Creen que es un caparate que éste a torear se meta, que aunque un toro no le mate no llega Mate a la meta.

TERCERO El público lo recibe con una silba de padre y muy señor mío. Se produce el gran desconcierto. ¿Pero, qué pasa? Que el público confundido a ese toro con otro muy parecido que estaba desechado por ser toro del izquierdo. Sigue el público, no obstante, sin verle bien el ojo y sin enterarse de unas buenas verónicas de Fresnillo. La presidencia, con gran acierto, no atiende la injustificada protesta.

Y ya un tanto «apaciguado» el público, grita un «¡fo!»: ¡Perdónanos, señor mío, que nos «habeamos colao!»

Pasa el tercio de banderillas sin cumplimiento, porque aturrido Fresnillo con las voces de los espectadores no se atreve a coger los palos, temiendo contrariarles. Félix Fresnillo, tras una valentísima faena de muleta, despacha a

bicho con una media estocada li geramente desprendida. (Recibe una calurosa ovación.)

CUARTO Con aire de campeón de gigantes, del chiquero sale un bicho cornalón, orgullo del ganadero. y es el monstruo recibido con pita tan colosal, que lo mismo que ha salido entra solito al corral.

La presidencia es aplaudida por este rasgo humanitario.

CUARTO BIS He aquí el causante del pequeño «columpio» del público. Físte sí que es el toro —dijo Redondo— ¡para eso me he puesto de chillar ronco!

El acentuado defecto del toro hace que la lidia sea deslucida, pasando el tercio de capa y banderillas sin conseguir «ver» nada, no ya sólo el toro, sino nosotros, los que no padecemos de cataratas. Ya con los frastos de matar.

Mate pasa muy mal rato y al ver que al pinchar no mata, dice al de la catarata: ¡Cierra el ojo! ¡que te mato! Recibe tras muchos pinchazos los tres avisos y por insistir en rematar al toro, es avisado por la presidencia, que da la orden de que sea arrestado. Creemos no obstante que la presidencia habrá impuesto a Mate el menor castigo posible, en atención a los «huesos» que por toros les largaron a los jóvenes toreros segovianos.

Resumen: Félix Fresnillo, lo único de la tarde De Flores y sus novillos Dios nos guarde, Muy justa la presidencia. Mate para ir de la mano. La empresa... con existencia de carne para el verano. MARIO GUILLÉN SALAYA

De la tragedia de la Casa de fieras

Ha muerto "el Catalán"

Ayer falleció, a las siete de la mañana, en el Equipo Quirúrgico del Centro, el infortunado guarda del Parque Zoológico del Retiro Francisco de Asís Roque, a consecuencia de las terribles heridas que el oso blanco le había producido días pasados en el lado derecho de la cara y en la cabeza. A las doce y media fué trasladado el cadáver al Depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.

UN TORPEDERO VOLANTE

LA CIENCIA, LA PAZ Y LA GUERRA

La humanidad sigue mirando con maravilloso asombro el desarrollo de la aviación, los extraordinarios progresos que se realizan en cada vez superadas proezas y perfeccionamientos. Los hombres pájaros constituyen la actualidad; ll. van la antorcha de la civilización, de uno a otro continente, vuelan por encima de las fronteras trazando simbólicas rutas de libertad y confraternidad. De lo alto del cielo, esperamos ver llegar la aurora de paz, la corriente fraterna de los pueblos.

Estos vuelos que se prodigan acercando remotas ciudades, llevando mensajes de armonía, tienen en sí la promesa de unión. El día, ya no lejano, en que totalmente desarrollada la aviación, servicios regulares de aparatos conduzcan en breve tiempo a grandes cantidades de viajeros de unos países a otros ese acercamiento de ciudades establecerá lazos de amistad.

La maravilla nos envuelve. El constante progreso de la ciencia revoluciona el mundo de tal modo que las utopías de Wells comienzan a hacerse flor en el campo experimental de la vida. El mundo es como un gran escenario, movida su tramoya por escenógrafo brujo, que presenta los más desconcertantes telones. El mundo varía rápidamente. La ciencia lo convierte, le da nuevos matices, insospechadas irrisaciones que ejercen su influencia, como es natural, no sólo en la parte técnica, sino en la vida de relación social. El motor ha comunicado su rapidez a los espíritus: actualmente

los seres humanos tienen una buración espiritual febril. Las generaciones que viajaban en rros, viendo pasar lentamente el paisaje, no podían pensar que las generaciones de ahora, que las cuales cruza el camino rayo veriginoso

Los aeroplanos harán mirar los hombres de mañana como pueblos vecinos a todos los blo. Al no parecer nada distante todo parecerá más propio. ninguna parte se sentirá nadie ajado de su patria. Y como consecuencia se irá borrando ese sentimiento de extranjerización que sido causa de tantas disparidades entre las naciones. Cuando la humanidad, salvada la barrera de distancia y del tiempo, tenga la palma de la mano el mundo nuevos conceptos internacionales reemplazarán a las estrechas concepciones de la pasada humanidad.

Este aspecto es desde luego más admirable y puro de la aviación. Los pueblos ven a esos aparatos voladores como peñas de paz, de unión, de confraternidad.

Por esto debe evitarse cuidadosamente que se manille lo que tan puro puede ser. Un ingeniero norteamericano, Mr. Lesta P. B. low, ha realizado las pruebas de un nuevo aparato de su invención. Se trata de un torpedero volante, constituido por un avión explosivo que, lanzado a una ciudad en un momento dado, deja caer de sus alas una bomba de 2.250 kilos que contiene su fuselaje.

Este invento debiera ser prohibido. La invención de aparatos de esta índole amenaza convertirse en artefacto de destrucción y guerra, lo que debe ser de paz y progreso. Las guerras, que son el luto de la civilización, se harían espantosas, dantescas, con tales aparatos. La humanidad debiera estar cubierta de esas obras de destrucción, que llevarían la ruina y cataclismo a las ciudades, que serían incendiadas, arrasadas como espigas bajo la hoz.

La Sociedad de Naciones debiera preocuparse de esto. Los hombres están ya cansados de odiarse: quieren amor, paz; y ello es preciso que los aeroplanos lleven en sus cabinas mensajes de salutación; pero no bombas. La guerra desde el aire con aparatos perfeccionados, sería terrible, cruel, y produciría daños y víctimas incalculables.

Lindbergh, Chamberlin, De Pinedo, Franco... Todos los arrojados aviadores que han sido salvados por tantos pueblos, han hecho de la aviación lo que debe ser, lazo de paz, de unión, de amistad entre las naciones. JOSÉ CASTELLÓN

Ecos de la provincia

Cantalejo

Material escolar. Debido a las eficaces gestiones de don Segundo Gila, se han recibido para las escuelas graduadas cuarenta y ocho mesas personales. La ciudad toda agradece al ilustre presidente de la Diputación este interés por el bienestar de los niños cantalejanos. Aguas potables. Terminado el plazo del concurso para la construcción del pozo artesiano, nos consta haber presentado tres pliegos, que serán abiertos uno de estos días. Nuevo jefe de la Guardia civil. Se gestiona por el Ayuntamiento con probabilidades de éxito, para aquí su residencia el teniente de la Guardia civil, que hasta ahora ha tenido en Pedraza. Mucho celebraremos se consiga la gestión.

De fiestas

Por el Ayuntamiento han sido contratados cuatro toros para las próximas fiestas de San Roque, de Colmenar Viejo, que el valiente de esto, ya conocido en esta plaza, Miguel Palomino. Asimismo se traerán cuatro becillos para la notable cuadrilla cómica Charlot Zamorano, Charlot y su Botones.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas. Reservas: 27.608.214,91 de pesetas. que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual. Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno. Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital. Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo. HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

FACTOR MUERTO

El sabado, por la tarde, falleció, en su domicilio, adonde fué llevado desde la Casa de Socorro, el factor meritorio de la estación férrea, don Julio de Pablos, víctima de grave accidente de que dimos cuenta a los lectores. El golpe que le dió en el vientre, con el tope, uno de los vagones que ayudaba a desviar, fué tan intenso, que de nada han servido los auxilios de la ciencia para salvar al desgraciado joven. Al cadáver de este se le dió ayer cristiana sepultura, en el cementerio de Hontoria, acompañándole muchos de los compañeros del finado. Descansen en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

# ¡Ya bajó el pescado!

**CONGRIO SUPERIOR, A 1,25 MEDIO KILO**  
**En el almacén de pescados y ultramarinos de Angel de la Fuente, San Frutos, 3, mañana martes; y también merluza superior, a 1,20 pesetas medio kilo y el escabeche de bonito, extra (de barril), a 2,50 pesetas.**  
**NO CONFUNDIRSE: SAN FRUTOS, NÚMERO 3**

### Centro de colaboración pedagógica

En la última reunión habida en este Centro, después de la charla ordinaria sobre cuestiones de enseñanza, en la que tomaron parte todos los maestros del Centro, se hizo la distribución del tema para el próximo congresillo, al objeto de llevar un estudio de las realizaciones escolares del dibujo, el trabajo manual, el canto y la gimnasia, en los tres tipos de escuela: mixta unitaria y graduada.

Se suspendieron las sesiones hasta el próximo curso, acordando celebrarla dobles, una cada mes en esta ciudad, como hasta ahora, y otra en los días 15, o así en los pueblos del Centro, así como hacer visitas de alumnos de un pueblo a otro de los comprendidos en el Centro.

CORRESPONSAL

### Santa María de Nieva

Para las ferias de Septiembre.—De toros

Circula por esta villa con insistencia el rumor de que la mayoría —sino todos— de los que se creen con derecho a la plaza de toros, anteponiendo a sus particulares intereses los del pueblo en general, ha dado posesión real y material de la misma al Ayuntamiento, dejándole en libertad absoluta, ahora y para lo sucesivo, de organizar como le plazca el festejo que anualmente se celebra el día 9 de Septiembre.

Con este motivo, la Comisión organizadora de festejos estudia las diferentes proposiciones hechas por varias empresas con el firme propósito de que para el día 25 del actual quede definitivamente acordado quién ha de ser el encargado de dar la corrida y pueda con tiempo suficiente hacer en el local las reparaciones necesarias y llevar a cabo las gestiones conducentes a presentar un programa que llene las aspiraciones de la afición.

De esperar es que el Ayuntamiento no deje el asunto de la mano, no dando lugar a trastornos de última hora, que, por sabidos, son muy de lamentar.

Muy agradecido el pueblo al altruismo de los socios de la plaza, y a ver si dentro de breves días podemos dar a conocer el programa.

CORRESPONSAL

16-7-926.

### Cedillo de la Torre

Exposiciones escolares

Hemos tenido el gusto de visitar los trabajos de los niños y niñas de las escuelas nacionales de esta localidad, a cuya exposición han acudido la Junta local de Primera Enseñanza, autoridades, funcionarios y vecindario en general.

Dichos trabajos consisten en cuadernos, donde se anotan las lecciones diarias de todas las asignaturas de la Primera Enseñanza, dibujos sobre diferentes asuntos, colecciones de mapas, de problemas, figuras geométricas, y una extensa colección de trabajos manuales, hechos por los niños en madera y plomo, la mayor parte instrumentos agrícolas e industriales del país.

Es digno de mencionar y que retiene la atención de los visitantes el museo de la escuela de niños, formado por una infinidad de variedades de semillas del país y de aplicaciones medicinales, numismática, filatelia, minerales, insectos y sobre todo de gran variedad de fósiles de diferentes épocas paleontológicas, muchos de ellos donados por personas de la localidad entusiastas de la enseñanza y del progreso. Por la competente dirección e inquebrantable constancia que en todo momento han mostrado los dignos maestros doña Blasa Pérez y don Emiliano Matesanz, les damos la más sincera enhorabuena, justamente merecida por su acertada labor en

beneficio de la cultura de este pueblo, por ser la única forma de hacer Patria.

### Alumbrado eléctrico

Se hallan muy adelantados los trabajos de instalación del alumbrado público y particular que, en breve, será un hecho.

CORRESPONSAL

14 7-927.

### Castillejo de Mesleón

Accidente de automóvil

El miércoles, 6 del actual, y hora de las ocho de la mañana, ocurrió un grave accidente de automóvil en el kilómetro 112 de la carretera de Madrid a Francia.

Un automóvil propiedad de don José Madrid Moreno, vecino de Madrid, que iba conducido por el chófer Antonio Zabala, chocó violentamente contra un árbol, resultando gravísimamente herido, con fractura completa de la pierna derecha, cuatro costillas del lado izquierdo y dos del derecho, doña Dolores Carvajal, que prestaba el servicio de señora de compañía en la casa del referido señor Moreno.

El chófer también resultó con varias heridas en la cara y manos, aunque todas ellas de carácter leve.

Ambos heridos fueron trasladados a este pueblo a la casa del señor médico titular, don Ricardo Galicia, donde se les hizo la primera cura por este señor, acompañado del doctor señor Crespo y don Luis Alvarez, médico de Boceguillas, los cuales calificaron a la enferma de pronóstico grave.

Después de siete días de gran sufrimiento, el martes, 12 del corriente, falleció doña Dolores Carvajal, habiendo resultado inútiles todos los medios empleados por la ciencia para salvarla.

CORRESPONSAL

13 7-927.

### Información local



La fiesta de la Virgen del Carmen, que con tanta devoción cuenta en Segovia, se celebró con solemnes actos religiosos; siendo muy felicitadas las muchas damas que llevan el poético nombre de la Virgen del Carmelo.

Aunque la tarde estuvo lluviosa y desapacible, fué grande la concurrencia a la procesión que salió del convento de los Carmelitas, recorriendo aquellos alrededores.

Por la noche abonó el tiempo; resultando muy brillante la verbena celebrada en el solar del Casino de la Unión.

Fiesta de juventud y hermosura, tenía todos los atractivos necesarios para pasar gratamente algunas horas.

Estas verbenas están resolviendo el problema de alegrar la temporada veraniega, siquiera el tiempo se empeñe en demostrarnos lo contrario.

Con bastante elevación de la temperatura, y no escasa animación en la ciudad, transcurrió ayer la jornada dominguera.

La novillada, en que actuaron dos diestros segovianos, llevó mucha gente a la plaza; absteniéndonos de entrar en más pormenores que tienen en lugar adecuado en otra sección de este número.

Un nutrido grupo de cazadores ofrecieron un banquete en la Suiza, al veterano don Alejandro Barba, que ha sido, durante muchos años un experto e infatigable cazador.

San Humberto le dé larga vida.

En la Plaza dió la banda de la Academia un selecto concierto; siendo grande la concurrencia. No pudo tener el día un término más agradable.

## De sociedad

### Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al teniente de Artillería don Félix Hernández Simón.

—Ayer pasó el día en Segovia nuestro distinguido amigo el administrador de Rentas de la provincia de Madrid don Mariano Riestra.

Han llegado: A Segovia, hospedándose en el hotel Comercio, el conde de Guevara, acompañado de sus bellas hijas.

—De Madrid, con dirección a Sepúlveda, donde se proponen pasar la luna de miel, el genial escultor segoviano Emiliano Barral y su bella esposa.

Ha salido: Para sus posesiones de Sorla, la esposa e hijos de don Fernando Hernández.

### Un ángel más

Ha subido al cielo, a los pocos meses de edad, un precioso niño, hijo del conocido industrial don Emilio Sancristóbal.

Nos asociamos al dolor de los atribulados padres.

### Exámenes

Ha terminado la carrera de veterinario don Miguel Fernández Teresa, hermano del culto sacerdote, director de la residencia de San José, don Evaristo.

### Auxiliar de Hacienda

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Zamora, la señorita Vicenta Valverde del Barrio, hija del maestro jubilado don Frutos.

Enhorabuena.

### Bautizo

Ayer le fueron impuestas las aguas bautismales en la iglesia de San Andrés, a un precioso niño, hijo del joven licenciado en Ciencias y querido amigo nuestro, don Juan Vera.

Al néscito se le puso el nombre de Juan Carlos.

Fueron padrinos en la ceremonia el abuelo del nuevo cristiano don Carlos Vera y su tía doña María Pérez de Zaccagnini.

Reciban la familia del niño bautizado nuestra efusiva enhorabuena.

### Petición de mano

Por la señora viuda de Julián, y para su hijo don Antonio, capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Hernán, hija del reputado médico de esta población don Vicente.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Reciban las familias de los futuros contrayentes nuestra efusiva enhorabuena.

## Sucesos locales

### Accidente ciclista

El joven de quince años, Andrés Nonide, que vive en Escuderos, número 1, sufrió una caída de una bicicleta, produciéndose contusiones en la nariz y las manos.

—También fueron ayer curados en la Casa de Socorro, María García, de veintiséis años, domiciliada en San Juan, número 12, a la que se le extrajo un trozo de asilla que tenía incrustado en el dedo pulgar de la mano izquierda, y Pablo Moreno, de catorce años, que sufría una herida contusa en la región ciliar izquierda, producida por un golpe casual.

## IMPRENTA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

*¡Díselo a tu impresor, ¡o si deseas que ellas den favorable idea de la prosperidad de tus negocios, y del buen gusto de tus establecimientos, o personas con quien se partiene correspondencia!*

## SUETOS

### Documento depositado

En poder del conserje de este Ayuntamiento obra un documento a nombre de doña Gerarda Saldaña, cuya señora puede pasar a recogerlo a dicha conserjería.

### Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

### marca EL CAFETO

sobre todos sus similares.

Representante

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

### Un bautizo

Con el nombre de Mariano Claudio recibió las aguas bautismales el día 16 de los corrientes, en la iglesia de San Millán, un precioso niño, hijo del funcionario de ferrocarriles, don Mariano Fuentesfaja.

Apadrinaron al néscito el abuelo paterno y la abuela materna, don Claudio Fuentesfaja y doña María Guisjarro.

La familia obsequió con un refresco a los invitados a la ceremonia.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra felicitación.

### CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

Se vende casa con jardín, calle de Doz, 27. En la misma finca darán razón.

## Segovia religioso

### En el Hospital de la Misericordia

Las Hijas de la Caridad de este santo Establecimiento celebrarán mañana, como en años anteriores, la fiesta solemne en honor de su glorioso Patriarca y fundador San Vicente de Paúl.

A las once será la misa sacramental, con sermón, que pronunciará el reverendo Padre Luis Vega.

Nuestro ilustrísimo prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a todos los fieles que asistieren a estos religiosos actos.

## Planos

Alquiler por temporada, precios económicos, por meses, desde 15 pesetas, Judería Vieja, 1. principal, frente al Selón.

### Se ofrece

cobrador formal o escribiente en alguna oficina. Razón, en la Administración de este periódico.

## Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: asadillo con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 40; niños, 38; total 118. En la cena, adultos, 51, niños, 15, total, 64.

Total del día, 182.

Se vendieron 42 raciones a 0,16 pesetas.

Costeado por la Institución.

### Se venden

tres casas en Sepúlveda, en inmejorables condiciones. Para tratar, en dicha villa, con don José María Zorrilla, y en esta capital, en la Administración de este periódico, darán razón.

# AVISO

Habiéndose presentado en esta plaza agentes vendedores de Vermouth que dicen tener relación de parentesco con la famosa **Firma Martini & Rossi**, nos vemos obligados a desmentir en absoluto esta afirmación, hecha sólo a base de una competencia ilícita y advertirlo a los compradores para que no caigan en el engaño **Vermohut Martini & Rossi, S. A.**

## Un automóvil causa destrozos en un comercio y resulta herido un oficial de Correos

Al cerrar nuestra edición, adquirimos la noticia de que un automóvil del servicio de Correos, al bajar por la calle Real, perdió el freno y se lanzó sobre el escaparate de la tienda del señor Parareda, causando grandes destrozos y produciendo heridas a un viajero.

El coche Seg. 50, que transportaba la correspondencia para el tren mixto descendente de las tres de la tarde iba ocupado por el oficial de Correos afecto a esta Administración, don Manuel Mateos, quien por efecto del encontronazo, sufrió algunas heridas que le privaron por el momento de conocimiento, siendo asistido inmediatamente por algunas personas que presenciaron el accidente.

Mañana daremos a los lectores más amplios detalles de este suceso.

## Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

### Llegada del Rey a Santander

Según noticias recibidas de Santander, a las diez de la mañana de hoy entró en este puerto el transatlántico «Reina María Cristina», que conducía al Monarca.

Fué recibido por todas las autoridades de la capital montañesa, y numeroso público, que hizo objeto al Soberano de clamorosas ovaciones.

La llegada del transatlántico fué saludada con las correspondientes salvas de Artillería.

Don Alfonso saludó afectuosamente a todos los que se encontraban esperándole, y después de revisar la compañía de Infantería que le rendía honores, se retiró a Palacio, desde donde celebró una detenida conferencia telefónica con el marqués de Estella.

En las primeras horas de esta tarde saldrá para Madrid.

### Grave accidente de aviación.—Muer e del comandante señor Lóriga

Esta mañana comenzó a circular por Madrid el rumor de que en el aeródromo de Cuatro Vientos había tenido lugar un grave accidente de aviación.

A los pocos momentos tuvieron confirmación esos rumores.

A las once y veinte minutos de hoy se elevó en una moto-avióneta, recientemente llegada de París, el famoso comandante aviador don Joaquín Lóriga, uno de los que, como recordarán nuestros lectores, tomó parte en el «raid» España Filipinas. Cuando se hallaba a unos setenta metros de altura, el aparato entró en barrera yendo a estrellarse contra el suelo.

Varios aviadores que en aquel momento regresaban de efectuar vuelos, se dirigieron inmediatamente al lugar del descenso, extrayendo de entre los restos del aparato al desgraciado aviador, que era ya cadáver.

Conducido sin pérdida de momento al botiquín de urgencia del aeródromo, los médicos le apreciaron la fractura del cráneo y de todas las extremidades, siendo inútiles todos los esfuerzos de la ciencia para reanimarle.

Se atribuyen las causas de este desgraciado accidente, que ha costado la vida a uno de los más bravos aviadores españoles, a la poca sustentación del aparato.

Este estaba provisto de un motor «Salsom», de 60 HP.

El sentimiento por esta desgracia es general en todos los Centros y dependencias de Madrid.

Los balcones del local que ocupa el Aéreo Club ostentan colgaduras con crespones.

CORRESPONSAL

## ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Mañana, 1,00 1,50 y 60

Cabragio ..... 1,50

Bacalao ..... 0,80

Pescadillo ..... 0,80

Lenguadinas ..... 0,80 y 1,00

Lengnados ..... 3,00

Saimonetes ..... 2,50 y 3,00

Bonito ..... 1,25

Calamares ..... 2,25

En la procedencia de JUAN JOSÉ GARCIA, la mejor de su clase en Segovia, la mejor de su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚM. 6

**Vaca extraviada** Del término de Otones ha desaparecido una vaca negra, el lomo refinado, lleva un cordel atado. Su dueño, Miguel Velasco, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará.

**Se venden** en el término de Marazuela once obradas y media de tierra labrantía, y una casa, una cabaña, un pejar y legar. Para tratar, con Eustasio Bravo, en Lastras del Pozo (Caserío de Monilla).

**Señora viuda** joven, desea servir a sacerdote o señor solo. Para informes, en Santuste de San Juan Bautista, en casa de Vicente Bernal.

**Se vende** una casa con los números 19, 21 y 25, en la calle del Puente, y una fábrica de harinas, con horno para cocer pan, el solar de lo que fué fábrica de fideos, y terreno colindante con huerta y jerrados, situada en la calle de los Molinos, número 14, todo ello en el barrio de San Lorenzo. Razón, plaza de San Martín, 2, segundo, izquierda, señor Carretero, de cuatro a siete de la tarde.

**Curación sorprendente de Escuelas, Berpes, Erupciones de los Niños**  
 GRANOS, ERISIPELA, ULCERAS, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS Y PIEL  
**POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. J. S. Piqueras**  
 Remedia el Oloro de la boca, el mal aliento, el mal de garganta y el mal de oídos. En Farmacias y Droguerías a 1,75 y 3 pesetas.

**Anuncio**

Se arrienda o vende local 400 metros cuadrados, a sta capital, buen sitio, próximo estación, propio para garage, almacén, mercaderías, granero, etc.

Se construirán en el casa para veranear, o casas baratas, una vez convenido en el arriendo con el dueño.

Informará don Pablo López, carpintero, Escultor Marinas, 3 y 5.—Segovia.

**Se arriendan** pastos para ganado lanar y cabrío, en Turégano, para la strajería. Para tratar, con el rematante Victoriano Manrique, en dicho pueblo.

**Se desea** mujer de unos cuarenta años, para encargada de casa de viejos, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, en la Administración de este periódico.

**Fábricas de aserrar maderas y resina**

Se vende toda clase de maderas serradas a medida

Dirigirse a **Eleuterio Criado** en Lastras de Cuéllar

**J. H. de Nicolás**

**Médico-Oculista**

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid.

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 28

**FOTOGRAFIA**

— DE —

**- MONTES -**

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

Ver nueva exposición de los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6

(PLANTA BAJA)

## “La Preservatrice,”

PARIS, 1864

Seguros de accidentes, automóviles, individuales, robo, transporte, etcétera

DELEGACION GENERAL: ALCALÁ, 16, PRINCIPAL.—MADRID

Agente general para la provincia de Segovia

**DON ALFREDO G. GASCUANA**

PLAZA DE ALFONSO XII, 3

## “La Nationale,”

PARIS, 1820

Seguros de vida en sus distintas combinaciones e incendios

## Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general **ROMERO-MEDICO**

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde **JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)**

# Interesa a todos

**Doctor J. Campos**

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales.—MADRID

**SECCION DE ORTOPEdia**

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

**SECCION DE COSMETICA**

**BELLEZA**

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

# Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúrico hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 312 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

México director: don Antonio A. Cienfuegos. Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

# ¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

## Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Recuerde que el tiempo pasa y que puede detenerlo solamente con la

# CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

## LA CAMARA PATHE - BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multituds y pone la cinematografía al alcance de todos DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares

**PATHE - BABY (S. A. E.)**

partido 577 :: BARCELONA

REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

### LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"



Agua vegetal de Arroyo. Maravilloso producto para restituir a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano. Es la única promedida en varias Exposiciones Internacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídesse en Parfumerías y Perfumerías. ¡Dispende de las imitaciones! 50 años de vida.

## MOTORES "ELLWE"

¡Son sin disputa los mejores motores de aceites pesados Diesel sin compresor!

Arranque instantáneo en frío. Entrega inmediata. Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo y hora a plena carga.

STOK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS Servicio de mecánicos

MAS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA Representantes generales para la Península

## TALLERES ACO (S. A.)

PRIM, 5.—MADRID APARTADO 995 Presupuestos y consultas, gratis

## NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Píde catálogos gratis a los fabricantes

### ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

### REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS

## «ARLEY DAVIDSON»

Núñez de Balboa, 18, triplicado.—MADRID

Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS Y A NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS

### "HARLEY DAVIDSON,"

Pedid precios y os convenceréis

# Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

## VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"

DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

## HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID Entrada libre

### PAJA DE YEROS

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribi urgente con precios y detalles a Antonio Aries e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya)



## Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinches del mundo

Prospecto y VENTA Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.—Droguería

### Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de ser BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OBSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

### Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por abonos o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospecto y condiciones gratuitos

### A ESOLO - KASSEL

en Kassel (Alemania) Para sargentos cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gest. Toledo, 64.—Madrid

### REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad

ESCRIBID PROGRESO, 17.—BURGOS

### TRASPASO

por ausencia, garage acreditadísimo Madrid, con dos industrias similares todo auge, 40.000 pesetas. Ganan segura 4 a 5 mil pesetas mensuales. VARMA.—Alcalá, 2, Continental. MADRID

### Mercados

| SEGOVIA                                     |  |
|---|--|
| Trigo, a 86 reales la fanega.               |  |
| Cebada, a 64 id., id.                       |  |
| Cebada, a 58 id., id.                       |  |
| Algarrobas, a 51 id., id.                   |  |
| Yeros, a 51 id., id.                        |  |
| VALLADOLID                                  |  |
| Trigo, a 92,25 pesetas los 45,24 kilogramos |  |
| Cebada, los 41,50 kilos, a id. 18,00        |  |
| Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50         |  |
| Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,00    |  |
| Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75         |  |
| SEPLUVEDA                                   |  |
| Trigo, a 90,00 pesetas la fanega de libra.  |  |
| Cebada, a 15,00 id., id.                    |  |
| Cebada, a 11,00 id., id.                    |  |
| Avena, a 7,50 id., id.                      |  |
| Algarrobas, a 15,00 id., id.                |  |
| Yeros, a 14,00 id., id.                     |  |
| AREVALO                                     |  |
| Trigo, a 88-9 reales las 94 libras.         |  |
| Cebada, a 60 id., id.                       |  |
| Cebada, a 42 id., id.                       |  |
| Algarrobas, a 49-51 id., id.                |  |
| CANTALEJO                                   |  |
| Trigo, a 80 reales la fanega.               |  |
| Cebada, a 58 id., id.                       |  |
| Cebada, a 40 id., id.                       |  |
| Algarrobas, a 35 id., id.                   |  |
| Yeros, a 35 id., id.                        |  |
| Harina de 1.ª, arroba a 29 id.              |  |
| SANTA MARIA DE NIEVA                        |  |
| Trigo, los 45,24 kilos, a id. 21,50         |  |
| Cebada, los 41,40 kilos, a id. 15,00        |  |
| Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,75         |  |
| Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,00    |  |



### Oposiciones restringidas al Magisterio nacional

Convocadas 420 plazas para maestras y maestros. Preparación por correspondencia, 40 pesetas en el

Centro "Editorial Reus, PRECIADOS, 1 MADRID

Correspondencia Apartado 12.250

### Vendo automóvil "Studebaker,"

Faetón, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Trato directo. Adolfo Serrano. Montealeón, 88.—MADRID

# ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDEILLE PRIMERA PARTE LOS CORDONES DE ORO

Las tres cuartas partes de los espectadores, veteranos o bisoños, empezaron a reír.

Fargeolles, encendido el rostro de rabia, repitió—¡No!

—¡Nueve! ¡Corriente!—continuó Julio—; por última vez, declara que no me harás más burlas.

—¡No! ¡no! ¡no!

—Mira que te descargaré el golpe de gracia en medio de la cara.

—Renaud tiene razón—dijo un alumno.

—Es verdad; Fargeolles es cansado con sus bromas—añadió otro espectador.

Otros diez repitieron las mismas palabras, y nadie salió en defensa del glorioso veterano de Angulema.

—¿Te empeñas aún en responder que no?—preguntó Julio.

Fargeolles vacilaba en responder.

—Quiero un «sí»... ¡Habla!—dijo Julio.

Tenía el brazo levantado e iba a descargar el golpe, cuando los ayudantes se abrieron paso entre la multitud, se interpusieron y le arrancaron la banqueta.

Por un justo cambio de las cosas de este mundo, el veterano molido a golpes, era la irrisión de la escuela.

Julio fué a lavarse el rostro en la fuente común que había al pie del palo mayor, pero fué interrogado en el acto por el oficial de servicio a quien acababan de dar parte.

Este oficial, que era casualmente el que con tanta destreza había hecho cambiar de división a Carlos, se informó con tono severo del origen de la contienda.

—Fargeolles es un pícaro rematado—respondió Julio—, y siempre necesita una víctima. Aterrorizó primeramente a Pierre

remont, después a Montaix, que ha entrado en el hospital cuando yo salía, y ahora me toca el turno a mí... porque siempre busca los más débiles. Como sabía que tenía el brazo malo no ha cesado de hostigarme hasta que ha llegado un momento en que me ha faltado la paciencia. Si no fuera más necio que perverso, no hubiera sido el primero en arrojarme un libro y un taburete, y me he defendido porque me exponía a que me acribillara a golpes. Pero estoy seguro, capitán, de que él ha principiado, y que a no ser por los ayudantes, hubiera yo acabado.

Oyéronse murmullos en diverso sentido cuando Julio terminó su declaración; algunos veteranos pretendían que el parisense no debía haber acusado a Fargeolles con tanto encarnizamiento, que nada le importaban las cosas de Pierre

remont y Montaix, y que había hecho una verdadera delación.

Pero los pareceres fueron muy contradictorios y dejaron a Julio en paz, porque acababa de dar pruebas de fuerza y de valor.

—¿Qué hubiera sido del altivo veterano de Angulema—decían algunos jueces del campo, menos aficionados al pugilato—, si Julio hubiese tenido los dos brazos igualmente sólidos?

Después de oír a los ayudantes y de hacer sufrir a Fargeolles un minucioso interrogatorio, el oficial no castigó a Julio, puso a su adversario en el calabozo y dirigió una queja por escrito al comandante del «Orión».

Carlos se hubiera arrojado en los brazos de su amigo con mucho gusto, pero el respeto humano se lo impidió y sólo pudo estrecharle la mano. Cuando llegó la hora del recreo, le dió la enhorabuena de todo corazón.

—Han sido justos al menos esta vez—dijo—; temí que os pusieran presos juntos.

—Por cierto que creí que esto iba a parar mal—dijo Julio—; espero que bastará la lección y que no volverá a incomodarnos... Conozco muy bien a esos guapos, amigo mío; no hay más que enseñarles los dientes para que escondan las uñas.